



應美方請求 中美將舉行經貿高層會談

何立峰明日出訪瑞士 將晤美財長

外交部發言人7日宣布：應瑞士政府邀請，中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰將於5月9日至12日訪問瑞士，與瑞士領導人及有關方面舉行會談。訪瑞期間，何立峰副總理作為中美經貿中方牽頭人，將與美方牽頭人美國財政部長貝森特舉行會談。5月12日至16日，何立峰副總理將赴法國與法方共同主持第十次中法高級別經濟財金對話。對於中美經貿高層會談，外交部發言人林劍7日在例會上答問時說，這次會談是應美方請求舉行的，中方堅決反對美國濫施關稅，這一立場沒有任何變化。

大公報記者 朱偉

中方不會犧牲原則立場尋求達成協議

商務部新聞發言人7日就中美經貿高層會談答記者問表示，美國新政府上任以來，採取一系列違規、無理的單邊關稅措施，嚴重衝擊中美經貿關係，嚴重擾亂國際經貿秩序，也給世界經濟復甦增長帶來嚴峻挑戰。近期，美方高層不斷就調整關稅措施放風，並通過多種渠道主動向中方傳遞信息，希望就關稅等問題與中方談起來。中方對美方信息進行認真評估。在充分考慮全球期待、中方利益、美國業界和消費者呼籲的基礎上，中方決定同意與美方進行接觸。國務院副總理何立峰作為中美經貿中方牽頭人，將在訪問瑞士期間，與美方牽頭人美國財長貝森特舉行會談。

發言人表示，中方的立場是一貫的，無論是打還是談，中方維護自身發展利益的決心不會改變，捍衛國際公平正義、維護國際經貿秩序的立場和目標不會改變。打，奉陪到底；談，大門敞開。任何對話談判必須在相互尊重、平等協商、互惠互利的基礎上開展。中國有句古話，「聽其言而觀其行」。美方想要通過談判解決問題，就要正視單邊關稅措施給自身和世界帶來的嚴重負面影響，正視國際經貿規則、公平正義和各界理性聲音，拿出談的誠意，糾正錯誤做法，與中方相向而行，通過平等協商解決雙方關切。如果說一套、做一套，甚至企圖以談為幌子，繼續搞脅迫詐詐，中方絕不會答應，更不會犧牲原則立場、犧牲國際公平正義去尋求達成任何協議。

發言人說，一些經濟體正與美方進行談判。經靖換不來和平，妥協得不到尊重，堅持原則立場、堅持公平正義，才是維護自身利益的正確之道。中方願與各方一道，不斷深化互利合作，加強溝通協調，共同抵制單邊保護主義和霸權霸凌行徑，共同維護自由貿易和多邊主義，推動建設普惠包容的經濟全球化。

美渲染中方受壓 外交部：經濟依然強韌

外交部發言人林劍7日在例會上表示，這次會談是應美方請求舉行的，中方堅決反對美國濫施關稅，這一立場沒有任何變化。針對近日美方不斷渲染中方難以承受加徵高額關稅帶來的「壓力」，林劍表示，任何外部衝擊都改變不了中國經濟基礎穩、優勢多、韌性強、潛力大的基本面，也改變不了中國高質量發展扎實推進的穩固態勢。

抵美貨船中國貨量減半 消費品瀕臨短缺

美媒6日指出，首批載有面臨145%「對等關稅」中國貨物的貨船，正陸續抵達洛杉磯港，港口負責人指這些船載有的中國貨減少超過一半，料美國市面很快出現消費商品短缺。商務部研究院學位委員會委員白明向大公報表示，特朗普「騎虎難下」，受關稅戰所累，美國本土物價飛漲，尤其是與老百姓生活息息相關的、由中國生產的生活必需品。他呼籲，美方應在會談中釋出善意，而非對華擺出「居高臨下」的姿態。北京大學國際關係學院教授王勇表示，中方同意啟動關稅談判，給予美國緩和緊張現狀的機會。然而，若特朗普執意打關稅戰，中方會堅持到最後。

在京會見阿聯酋阿布扎比投資局管理委員會主席 何立峰：支持更多外資金融機構深化對華合作

【大公報訊】據中新社報道：中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰7日在人民大會堂會見阿聯酋阿布扎比投資局管理委員會主席馬吉德。

何立峰表示，今年以來中國經濟開局良好，高質量發展扎實推進，社會信心和預期持續提振。中國正進一步全面深化改革，着力推進金融等各領域高水平開放，歡迎阿布扎比投資局在內的外資金融機構和長期投資者來華展業興業，分享發展機遇。馬吉德表示，阿布扎比投資局看好中國經濟前景，期待在多元領域展開合作交流。



▲5月7日，中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰在北京人民大會堂會見阿聯酋阿布扎比投資局管理委員會主席馬吉德。新華社

美國為什麼急於會談？



▲受高額關稅衝擊，美國最大集裝箱港口洛杉磯港入境貨運量下降，繁忙景象不再。新華社

零售庫存短缺

高關稅政策導致中美貿易停頓，美國港口業務急劇下降，零售商庫存僅能維持6-8周，供應面臨中斷風險。洛杉磯港執行董事Gene Seroka表示，貨運量急跌，碼頭靜得可聽到針掉到地上的聲音。

經濟衝擊顯現

第一季度美國經濟負增長，特朗普辯稱壞的部分歸於「拜登經濟」，但高關稅政策破壞力顯著。

美債信用受損

關稅戰引發美國股債匯「三殺」，資本市場暴跌，經濟穩定性受衝擊。美債市場6月將迎來到期高峰，關稅戰引發的市場動盪已推高美債收益率。

中選亮起紅燈

支持特朗普的中下層選民因物價上漲怨聲載道，年輕人因跨境電商受限不滿，示威活動不斷，影響共和黨中期選舉部署。

盟友拒絕妥協

澳洲、加拿大反特朗普候選人勝選，盟友認為其政策「不靠譜」。日本首相石破茂近日表示美日談判分歧巨大，美國「先施壓、後談判」策略受挫。

特稿

據微信公眾號「玉淵譚天」消息，當地時間5月6日，美國財長貝森特在接受媒體採訪時回應了中美經貿高層會談。當被問及「誰先給對方打的電話」時，貝森特開始含糊其辭。視頻顯示，貝森特在採訪中先是稱：「我們不想「脫鉤」，我們想要的是公平貿易。」當主持人問及：「（中美）誰打了第一個電話？就像約會一樣。」貝森特隨後連連結巴：「那個……有很多電話，那個……沒有什麼『誰先打的電話』，隨著時間的推移，（中美）有很多接觸點。」

中方對印度農藥徵關稅 以儆儆尤

另外，商務部決定自5月7日起對原產於印度的進口氯氟菊酯（一種農藥）實施反傾銷措施，徵收48.4%-166.2%的反傾銷稅。目前，各國正處於與美國進行關稅談判關鍵時刻，終裁前，印度上月底宣布對部分進口鋼鐵徵收臨時關稅。中國是主要徵收對象，涉約10.6億美元，其時正值美國副總統萬斯訪問印度。不少分析指，印度此舉或為了迎合美國打擊中國製造業。「玉淵譚天」指出，在中美經貿鬥爭背景下，中國不允許其他國家以損害中國利益的方式當籌碼做交易，這種行為，必將導致中國的反制。



▲美國第一季度GDP萎縮0.3%，衰退機率大增。圖為民眾在弗吉尼亞州阿靈頓超市購物。中新社

被問中美誰先打電話，美財長連連結巴

發改委正告美方：亡羊補牢 為時不晚

【大公報訊】據中新網報道：5月7日，國家發展改革委發文《美國單邊關稅措施充分暴露美式霸權的粗暴和虛偽》。文章指出，美國新政府上任以來，推出包括所謂「對等關稅」在內的一系列單邊關稅措施，是典型的貿易霸凌行徑。面對越來越大的內外部壓力，美方多次表態希望就關稅問題與中方進行談判。聽其言，更要觀其行。美方應深刻反思調整，加快以實際行動糾正貿易霸凌行徑，回到以平等協商方式妥善解決經貿分歧的正確道路上來。

文章指出，單邊關稅措施充分暴露了美國對國際

經貿規則的粗暴踐踏。「二戰」後特別是「冷戰」結束後，國際社會經過長期艱苦的探索和談判，才形成了以世界貿易組織為核心、以規則為基礎、各國普遍參與的多邊貿易體制。美國加徵普遍關稅嚴重破壞世界貿易組織的互惠互利原則、非歧視性原則，將顯著推高全球貿易壁壘水平，給國際貿易秩序帶來極大混亂。「亡羊補牢，為時不晚」，美國應正視單邊關稅措施對自身和世界帶來的嚴重負面影響；真正拿出談的誠意，主動糾正錯誤做法，加快恢復國際經貿秩序，為世界經濟作出應有貢獻。

中美會談為何選瑞士？

多極世界 中美選擇瑞士作為會談地點，背後蘊含外交與戰略考量。復旦大學美國研究中心教授張家棟指出，當前中美關係緊張，任何一方前往對方國土談判都可能被視為「示弱」，選擇中立國既體現雙方對等的地位，也降低政治風險。「這種模式在中美過去的外交與戰略對話中並非首次，第三方地點有利於營造務實氛圍。」

有分析指出，回顧歷史，1815年維也納

會議確立的「歐洲協調」機制，曾維持百年和平。如今的瑞士恰似當年的奧地利——以中立身份平衡大國利益。此次中美會談若能達成「瑞士模式」，即「分領域合作、分議題對抗」，可能為全球治理提供新範式。維也納會議的主角是奧地利，而如今的瑞士正以「數字瑞士」戰略，悄然接過「中立仲裁者」的衣鉢。這種「中立國的進化」，或許預示着未來全球秩序的重構方向——不是「單極霸權」，而是「多極共生」。綜合報道

黃仁勳：中國AI市場絕不能錯過！ 芯片市場規模達500億美元

【大公報訊】據財聯社報道：英偉達首席執行官黃仁勳6日表示，未來幾年中國人工智能（AI）芯片市場規模可能會達到500億美元，錯過它將是一個「巨大的損失」。因此，美國企業獲得對中國市場的准入至關重要。黃仁勳強調，能夠在中國銷售產品將帶來收入、稅收，並「在美國創造大量就業機會。」

英偉達是圖形處理單元（GPU）的領先供應商，不僅為人工智能的繁榮提供了動力，還將該公司的市值提升至近3萬億美元。此前為符合美國出口管制，專門為中國市場設計出了H20「芯特供片」。上月，美國商務部突然宣布，像NVIDIA H20、AMD MI308這種專門根據美國

政策設計、特供中國的簡裝版本，也必須拿到新的許可才能出口中國，而且該政策無限期有效。英偉達預計，下個季度會因此增加55億美元的費用，這是迄今為止最強烈的跡象，表明該公司的歷史性增長可能因中美貿易緊張局勢而放緩。上月，黃仁勳在華盛頓一場科技會議上表示，中國在AI方面「並不落後」，華為是世界上最強大的科技公司之一。他後來在一次採訪中指出，中美在AI發展領域的水平非常接近。黃仁勳強調，中國是一個意志堅定、能力超群的國家，全球一半的人工智能領域研究人員都是中國人，而人工智能領域的競爭是一場「持久戰」，無法速勝。

全球最大 上海樂高樂園7月5日迎客

【大公報訊】記者夏微上海報道：7日，國際知名娛樂景點運營公司默林娛樂集團正式宣布，全球開園規模最大的樂高樂園——上海樂高樂園度假區將於今年7月5日開園迎客。「開園限量紀念年卡（含試營運門票）」及「開園限量酒店套餐（含試營運門票）」7日正式在上海樂高樂園度假區官方微信小程序開售。

上海樂高樂園度假區坐落在上海市金山區楓涇鎮，是專為2至12歲親子家庭打造的樂高主題樂園和酒店綜合度假區。共有八大主題區，超75個互動騎乘設施、表演和玩樂景點，以及由超8500萬塊樂高積木拼搭的數千個樂高模型。目前，度假區各項建設工作已進入最後收尾階段。

在遊樂設施方面，園區內的精彩項目正逐步揭開神秘面紗，園區24個核心騎乘設備全部已順利進

入調試階段。園區建築方面，所有建築外立面及鋪裝工程即將收工，據悉，建築外立面採用了繽紛色彩的樂高積木裝點。

據悉，開園後，樂園每日將為遊客呈現22場樂高角色見面會，讓遊客能夠與心愛的樂高角色親密互動；11項精彩紛呈的主題演出及特別活動將輪番上演；4D影院全天候放映熱門樂高大電影，呈現身臨其境的觀影感受。開啟試營運前，上海樂高樂園度假區將舉行近百場應急演練，以檢驗應急預案操作性，提升應急處置協同能力。

默林娛樂集團首席戰略發展官約翰·雅各布森表示，官宣開園日期是上海樂高樂園的重要里程碑。「我們翹首以盼迎接首批遊客的到來，並且全力以赴將樂高樂園獨有的、充滿無限想像力和創造力的沉浸式主題樂園體驗變為現實。」